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Kleine Anfrage 

der Abg. Dr. Erik Schweickert und Dr. Hans-Ulrich Rülke FDP/DVP  

 

Situation im Rettungsdienstbereich Pforzheim/Enzkreis seit 2023 bis 

heute 

 

 
Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wie ist der Rettungsdienst im Rettungsdienstbereich Pforzheim/Enzkreis heute auch im 

Vergleich zum Stand Ende 2022 (vgl. Kleine Anfrage Drucksache 17/3794) organisiert 

(bitte unter Darstellung der Zahl der Rettungsmittel, ihrer jeweiligen Standorte, der je-

weiligen Besetzung und ihrer jeweiligen Einsatzzeiten in den vergangenen fünf Jahren 

nach Monaten aufgeschlüsselt)? 

 

2. Wie viele Notarzt- und Rettungsdiensteinsätze gab es von 2023 bis 2025 jeweils im 

Rettungsdienstbereich Pforzheim/Enzkreis (unter Angabe des Erreichungsgrads der 15-

Minuten-Hilfsfrist sowie der 12-Minuten-Hilfsfrist)? 

 

3. Inwiefern sind Auswirkungen der Schließung der Bereitschaftspraxis in Neuenbürg auf 

die Notarzt- und Rettungsdiensteinsätze zu beobachten? 

 

4. In wie vielen Fällen haben zwischen 2023 und 2025 außerhalb des Rettungsdienstbe-

reichs Pforzheim/Enzkreis stationierte Rettungsmittel im Rahmen der Überlandhilfe 

Einsätze im Bereich Pforzheim/Enzkreis sowie umgekehrt im Rettungsdienstbereich 

Pforzheim/Enzkreis stationierte Rettungsmittel Einsätze in umliegenden Stadt- und 

Landkreisen übernommen (bitte nach Notarzt- und Rettungswageneinsätzen aufge-

schlüsselt sowie unter Angabe der Herkunft der auswärtigen Rettungsmittel bzw. des 

auswärtigen Einsatzortes (Kreis) der Rettungsmittel des Bereichs Pforzheim/Enzkreis)? 

 

5. Wie lange war die mittlere und maximale Zeit zwischen Einsatzannahmeende bis zum 

Eintreffen am Einsatzort jährlich in den Jahren 2023 bis 2025 bei Einsätzen mit und 

ohne Sondersignal (bitte aufgeteilt nach Eintreffzeit innerhalb von 30, 60, 180, 240, 300 

Minuten)? 

 

6. Inwiefern hat sich im Vergleich zum Stand Ende 2022 die Zahl der Bagatelleinsätze 

verändert bzw. inwiefern stellen diese weiterhin ein Problem dar? 

 

7. Wie hat sich die Personalsituation bei den durchführenden Leistungserbringern der Not-

fallrettung sowie in der integrierten Leitstelle im Rettungsdienstbereich Pforzheim/Enz-

kreis seit Ende 2022 entwickelt (bitte unter Angabe der Organisation, der Planstellen, 

besetzter und unbesetzter Stellen sowie Anzahl der Schichtausfälle)? 

 

8. Welche Entwicklung erwartet sie hinsichtlich der Personalsituation im Rettungsdienst 

im Bereich Pforzheim/Enzkreis unter Angabe, wie sie diese im Hinblick auf eine aus-

reichende Versorgung bewertet? 

  

 



9. Inwiefern können nach bisherigen Erkenntnissen und unter Betrachtung der aktuellen 

Lage und Entwicklung im Rettungsdienstbereich Pforzheim/Enzkreis die Vorgaben des 

Rettungsdienstplans gegenwärtig sowie langfristig eingehalten werden? 

 

18.3.2026 

 

Dr. Schweickert, Dr. Rülke FDP/DVP 

 

 

 

Begründung  

 

Bereits Ende 2022 haben die Fragensteller im Rahmen einer Kleinen Anfrage Daten zum 

Rettungsdienstbereich Pforzheim/Enzkreis erfragt (vgl. Kleine Anfrage Drucksache 

17/3794). Diese sollen mit dieser Kleinen Anfrage aktualisiert und ergänzt werden. 


